
Referat af bestyrelsesmøde den 31.10.2017, kl. 19.00 - 21.30 på skolen i Bælum  

Pia Elberg  Forældrevalgt, formand  
Julie Foldager Sørensen  Forældrevalgt , næstformand   
Caroline Sarah Lindkvist Pedersen  Forældrevalgt  A 
Jesper Lunøe  Forældrevalgt   
Bruno Veise Engelbrektsen  Forældrevalgt   
Mads Carlsen Forældrevalgt   
Anna Vibeke Godiksen Forældrevalgt   
Mads og Ellen Elevråds-repræsentanter Bælum  
Sofie og Julie  Elevråds-repræsentanter Terndrup  
Anja Torp Sørensen Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla)  
Lisbeth Møller Eriksen Medarbejderrepræsentant, Bælum (skole/SFO/Bondegård)  
Per Pahl Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  
Tina Burmeister Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO)  
Mikael Drejer Pædagogisk leder,  Terndrup, afd1 og afd2   
Jette Poulsen Konstitueret Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers  
 

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  1  

1. Godkendelse af referat  

Referat blev rundsendt mandag d. 2.10.2017. Der var ingen kommentarer og referatet blev derfor 
offentliggjort på Skoleporten d. 9.10.2017.  

2. Godkendelse af dagsorden  

Ekstra punkt vedr. busser  

3. Skriftlig orientering fra alle enheder i Kilden med mulighed for at spørge ind og evt. supplere.  

Daginstitutioner:  

FÆLLES:  Et enigt ansættelsesudvalg valgte Christine Højrup Vendelbo som ny kontraktholder for 
Børnehuset Aavangen. Christine har 11 års erfaring i Aavangen, hvor hun har fungeret først som pædagog, 
sidenhen som pædagogisk leder og seneste som konstitueret kontraktholder. Christine har derfor stort 
kendskab til Aavangens værdier og pædagogiske tilgange  – og ikke mindst børnene, forældrene og 
medarbejderne.  

Sprogpædagogerne samles og vores mål for sprogarbejdet gennemgås.  

VALHALLA:  Pædagog-studerende (mand) starter den 1.dec og er her et halvt år. Der arbejdes i det små 
med hjernesmart pædagogik (http://hjernesmart.dk/). Fantastisk arbejdsdag hvor der blev gået til den både 
på skolen og i Valhalla – håber alle f.eks. har set den nye cykelbane. Sponseret af Banko-spillene  og 
lokalrådet i Blenstrup. 

BONDEGÅRDSBØRNEHAVEN  

Ny pædagogmedhjælper Rocio (kvinde) i tre måneder til hjælp med nye børn og indkøring af 
madordningen. 99% af forældrene er meget positive overfor madordningen. Legestue/dagplejen er flyttet 
ned i sognehuset pga. de ikke kan være i Bondegården pt pga. madordningen. Fødevarestyrelsen har 



meddelt at der ikke må være dagplejebørn i madordningens lokalet (hygiejnemæssigt).  Der arbejdes i det 
små med hjernesmart pædagogik (http://hjernesmart.dk/). Den 7/11 er der forældremøde i 
Bondegårdsbørnehaven. Overgang fra Bondegården til Børneunivers – der vil i starten af november blive, 
iværksat en proces sammen med SFO Bælum om, hvordan der skal samarbejdes i det nye univers.  

SFOer:  

FÆLLES SFO Mål og indholdsbeskrivelse bliver revideret i de tre SFOer så det passer med den pædagogiske 
praksis i dag. Alle velkomstfoldere bliver ligeledes revideret. 

TUMLEREN:  Ny dato for KICK OFF møde omkring projekt ”Den gode overgang” den 27/11 kl 17:30-19.30. 
Bestyrelsen er inviteret og derudover vil alle kommende miniSFO børns forældre blive inviteret. Mads Rune 
byder velkommen, medarbejdere og ledelsen fra de tre institutioner har oplæg og Key2See konsulent 
Mette Møller præsenterer næste skridt i projektet. Nyt loft i SFO 2 har hjulpet på indeklimaet og støj. 
Svømning starter op samt flere nye tiltag – følg med via nyhedsbreve og aktivitetsplanerne. Der arbejdes i 
det små med hjernesmart pædagogik (http://hjernesmart.dk/).  

Pædagoger i undervisningen – vi har kørt med et forsøg med pædagogiske indsatser i flere klasser. Det 
ændres der på, så hver SFO-ansat får en stamklasse og faste timer (tættere samarbejde). Der vil dog stadig 
være pædagogiske indsatser, men i lidt færre timer.  

BÆLUM SFO:  Byggeriet går fremad – vi nåede at få ændret på tegningerne, da de oprindelige ikke havde 
frokostordningen indtegnet. Forventer at byggeriet er færdig i uge 24 og flytningen af 
Bondegårdsbørnehave derefter sættes i gang. Der arbejdes i det små med hjernesmart pædagogik 
(http://hjernesmart.dk/).  

VALHALLA  Ny ansat til SFO 2 i Blenstrup – Johnny Quist som tidligere har arbejdet i klub i København og 
været mentor i Rebild kommune for unge.  Johnny er også i Valhalla/SFO1 om fredagen for at skabe en god 
overgang for kommende SFO 2 børn. Stjerneskud (forskolegruppe) starter op med to dage om uge og det er 
Anette og Dorte som står for denne gruppe. Der arbejdes i det små med hjernesmart pædagogik 
(http://hjernesmart.dk/).  

Skoler:  Inklusionsgrupperne: Allan, Henriette og Stine har fået skabt et tilbud som hjælper de børn der pt 
har det svært i almen skolen. Allan og Henriette er i Terndrup og Stine er i Bælum. Fra 1/11 vil Henriette gå 
fra 30 timer til 37 timer og skal derefter være tilknyttet begge inklusionsgrupper (læreruddannet). Vigtigt at 
huske på at vi kun har fået midler til inklusionsgrupperne i 2017.  

Nye tiltag: I samarbejde med Læringscenter Himmerland er vi med på en kursusdag omkring 
mentalisering.Det vil være repræsentanter fra både dagtilbud, SFO, inklusionsgruppen og specialklassen.  

FÆLLES:  Forventet svarfrist på beskeder i Intra er max tre arbejdsdage. ”Det gode forældresamarbejde” – 
ledelsesopmærksomhed i ift. at gøre en indsats. Der er igangsat handling ift. nyt layout af Kildens 
hjemmeside. 

BLENSTRUP: Der er startet en ny elev i 2. klasse  

BÆLUM: Der starter to nye elever (0. og 3. kl.) i nærmeste fremtid Der er ansat to lærere i de ledige 
barselsstillinger – begge pr. 1. dec. Der var 32 ansøgere og 6 var til samtale. Jesper deltog fra bestyrelsen. 
Der opslås snarest en ledig lærerstilling, da Maria Christensen, Bælum Skole har fået nyt job. Der arbejdes 
fortsat med plan om flytning af busholdepladser – mangler politiets godkendelse.  

http://hjernesmart.dk/
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TERNDRUP:  Mikael Drejer er startet som mellemleder i midlertidig ansættelsesforhold. Der er gang i 
planlægning af skolefest for 0.-5. klasse d. 16. nov. Der forventes igangsat renovering af musiklokalet inden 
udgangen af 2017 (eller start 2018). Denne renovering påvirker PLC/biblioteket. 

Elevrådene: Der er gennemført evaluering af opstart af valgfag. Resultater præsenteres på mødet. Der 
arbejdes fremadrettet med planlægning af fælles gallafest for udskoling i Bælum og Terndrup. Elev 
oplevelser i forhold til eksisterende testkultur undersøges.  

Bestyrelsen:  Plan for hvor busser holder har bestyrelsen ønsket ændret fra ny placering ved tidligere 
tandklinik. Der er nu tegning hvor der etableres en buslomme foran hovedindgangen. Parkering overfor for 
personale mellem 07.00 og 16.00  

Møde mellem bestyrelsesmedlem og  forældreråd i Blenstrup d. 1. nov.  Lignende møder vil blive afholdt i 
Bælum og Terndrup.  

 

4. Status for fusionen  

Kort orientering fra ledelse og medarbejdere – herunder opfølgning på ”vi”-stemning og processen med 
ansættelse af kontraktholder  

Proces i gang ift. at skabe “Vi stemning” i medarbejdergruppen Erik Berg, psykolog i Rebild Kommune, har 
haft samtaler med TR og AMR. Erik Berg aftaler sammen med ledelsen rammer for møder for 
medarbejdere. Afsluttes d. 27. nov.  

“Vi perspektivet” blandt forældre skal i fokus i nærmeste fremtid - bestyrelsen arbejder videre med 
hvordan  

Søren Jørgensen starter d. 15. nov. som ny kontraktholder for Kilden. Jette Poulsen stopper derfor 14. nov. 
Der planlægges velkomst af Søren Jørgensen d. 15. nov. Ove Lunde har fået nyt arbejde pr. 1. dec. - derfor 
tre ledige mellemlederstillinger Opslag snarest muligt - med forventet ansættelse pr. 1. feb.  

Fusionens udvikling kan evt. styrkes via. “Klyngesamarbejdet i Rebild Øst” -  

 

5. Status for valgfag i udskolingen  

Bestyrelsen ønsker en opfølgning på diskussionen om den aktuelle valgfagsmodel.  Der foreligger ikke 
fagbeskrivelser ud over den folder eleverne har valgt ud fra. Der redegøres for økonomien ift. transport. – 
samt evaluering fra eleverne.  

Udgift til bus er 8.000 kr. for hele året  

Evaluering: Elever har oplevet, at “yngre” elever taler grimt til de elever, der kommer med bussen for at 
deltage i valgfag. Der tales herom på begge skoler så dette ikke gentager sig. Der er enkelte elever, der er 
trætte af  henholdsvis senere fri (Terndrup) og kortere middagspause (Bælum). Fagbeskrivelser udsendes 
inden jul for at elever og forældre kender indhold inden opstart efter jul. De nye valgfag starter op efter 
juleferien. Eleverne har valgt. 

Valgfagsordning for skoleåret 18.19 drøftes på skolebestyrelsesmødet i feb.  



Valgfagsordning for skoleåret 18.19 drøftes på skolebestyrelsesmødet i feb. Herunder: Skal der fremover 
være åbenhed omkring hvor fagene placeres? Kan det resultere i at færre elever blandes mellem skolerne?  

6. Overblik over de forskellige festtraditioner i Kilden 

I Kilden vil vi gerne fastholde gode lokale traditioner, men også give forældre og medarbejdere mulighed 
for at udvikle traditionerne. Der er traditioner for skolefest i Terndrup i efteråret, Midgårdsfest i Blenstrup i 
maj og skolefest i Bælum i maj. På baggrund af et overblik over datoer, deltagere, formål og koncepter 
diskuterer bestyrelsen hvordan vi informerer og engagerer forældrene fremover - herunder evt. nye tiltag.  

Der blev henvist til evaluering af tidligere skolefester - resultater fra denne evaluering bør bringes ind i 
kommende drøftelser.  

I skoleåret 17.18 er flg. planlagt: Terndrup afd. 1 (0.-5.kl.) har skolefest d. 16. nov.  Terndrup/Bælum fælles 
gallafest for afd. 2 (6.-9. kl.) på begge skoler - mulighed for at 6. årg. sælger chips, popcorn m.m. Mikael 
Drejer er tovholder ift- udmelding om ny tradition for salg i afd. 2 (gallafest) - herunder kontakt til 
teamkoordinatorer.  

 

7 Diskussion af børn og elevers anvendelse af mobiltelefoner i Kilden  

Flere daginstitutioner og skoler har indført restriktioner for børns brug af mobiltelefoner for at fremme 
fysisk nærvær og bevægelse i sociale relationer. Bestyrelsen diskuterer erfaringer og ønsker mhp. at 
beslutte om der bør udarbejdes et princip.  

Princip på Terndrup Skole ift. at mobiltelefoner indsamles morgen og afleveres ved endt skoledag. Tidligere 
evaluering viste tilfredshed med ordningen.  

Elevråd opfordres til at byde ind med indhold til ny fælles formulering af ordning for mobiltelefoner m.m.  

 

8 Evaluering af vikar-princip  

Det blev på august-mødet besluttet at følge op på anvendelser og konsekvenser af det fælles princip for 
vikardækning i Kilden.  Der er pt. ikke en konkret beregning på hvor ofte der er brug for vikar.  

Der er vedtaget fælles princip for hele Kilden, men det implementeres forskelligt på de tre skoler afhængigt 
af lokale forhold. 

Evaluerings udsagn på mødet: - oplevelse af at der er stort pres på vikardækning - udfordring at det først er 
ved skoledagens start, man kender ens opgaver - manglende antal vikarer betyder, at der er brug for 
bagvagt skema m.m. Udfordringerne ift. vikardækning gør, at punktet drøftes igen på næste møde, hvor ny 
kontraktholder er tiltrådt.  

 

9 Godkendelse af princip for anvendelse af Forældre-intra I Kilden  

Generelt enighed om ordlyd. Dog blev der udtrykt ønske om beskrivelse af, hvad man forventer der skal 
skrives i kontaktbogen kontra på Intra og hvad der skrives i beskeder.  

 



10 Godkendelse af princip for ansættelses-processer i Kilden  

Udsat til et kommende møde  

 

11 Høring vedr. reviderede styrelsesvedtægter for skoleområdet – og dagtilbudsområdet  

Med udgangspunkt i Mads’ input formulerer Mads og Jette høringssvaret færdigt umiddelbart efter mødet. 
Sendes 1. nov.  

Uklart hvad sammenlægning af skoledistrikter betyder for transport.  

Høringssvaret skal indeholde punkter fra tidligere høringssvar, da forældrene oplever, at der ikke er blevet 
handlet herpå fra Rebilds kørselskontor/NT. Pia formulerer og sender høringssvaret. 

 

12 Kommunikation  

Under dette punkt diskuteres aktuelle og kommende kommunikations-initiativer ift. forældre, lokalsamfund 
og kommune.  

Forældrene planlægger møder med forældreråd på næste formøde.  

Opfordring til at ledelsen holder liv i FB trods aktuel mangel på ledere.  

 

13 Økonomi  

Kort orientering v. kontraktholder  

Der forventes et lille mindreforbrug i 2017. Der er i 2017 givet ekstra 700.000 kr. til “genstart” af Kilden 
(ekstra udgifter ved udskiftning af ledere).  Der er desuden i Budget 2017 givet 425.000 kr. til Terndrup og 
425.000 kr. til Bælum til opstart af inklusionsklasser. Denne indsats skal række ind i 2018 men der gives ikke 
nye midler hertil. Så der “bør” kunne overføres midler fra 2017 hertil  

 

14 Elever – lukket punkt  

15 Personale - lukket punkt  

16 Evt.  

Næste bestyrelsesmøde afholdes på skolen i Terndrup Skole  den 27/11-2017, kl. 19.00 - 21.30  


